
 

 EGÅ, 6. MAJ 2026 

 

Referat af Møde i Egaa Gymnasiums bestyrelse den 25. 

marts 2026 

Tilstede: Finn Borchsenius, Peter Kroman Brems, Anne Zachariassen, Tina 

Rydal, Jon Urskov Petersen, Simon Riis Carlsen, Nikoline Holmen Møller, 

Martin Ingemann, Henrik Rasmussen, Christian Lynnerup. 

Revisor Peter Nørrevang deltog under pkt. 4 

Afbud: Anne Schwarz (fremsendt stemmeafgivning pr. Mail) 

 

1. Godkendelse af dagsorden  

Dagsorden godkendt 

 

2. Godkendelse af referat  

Referat godkendt 

 

3. Orientering om søgetal og fordelingsproces 

Der har i år været 287 ansøgere, hvilket er en lille fremgang og flere 

elever end vores kapacitet tillader. Det åbner igen i år op for 

spørgsmålet om der er tilstrækkelig kapacitet i Århus Nord.  

 

Som noget nyt fordeles eleverne i år i klasser, ud fra deres 

forhåndstilkendegivelser til studieretninger, hvilket UVM har åbnet 

op for.  

 

Ledelsen evaluerer denne ordning, når vi kender elevernes 

endelige studieretningsvalg til november. 

 

4. Godkendelse af regnskab 

Revisor Peter Nørrevang orienterede om de centrale forhold for 
revisionen, som de har gennemgået, samt de væsentligste 
konklusioner fra årsrapporten. 
Årsrapporten har fået en blank revisionspåtegning, hvilket betyder, 
at der ingen forbehold er til regnskabet, og der er et godt 
kontrolmiljø på skolen.  



 

 

Resultatopgørelsen viser et underskud på 2,8 mio. kr., hvilket er 
højere end budgetteret. Dette kan henføres til tidligere beslutninger 
om at fremrykke indkøb af nye skolemøbler samt udgifter til ekstra 
årsværk i forbindelse med længerevarende sygdom. Der er således 
delvis været tale om et kalkuleret underskud. 
 
Skolen har en fornuftig likviditetsgrad, men der ligger en opgave i at 
få den op, som tidligere besluttet i den finansielle strategi. 
Bestyrelsen bad derfor om en oversigt over udviklingen i 
likviditetsgrad.  
 
Skolen har en egenkapital på 34 mio.kr. svarende til en 
soliditetsgrad på 56% hvilket er tilfredsstillende.   
 
Grundlæggende er økonomien på gymnasiet sund, men der skal 
naturligvis være opmærksomhed på driften. 
 
Der blev af medarbejderrepæsentanterne peget på, at der i 
forbindelse med den kommende gymnasiereform kan blive behov at 
klæde medarbejderne på til de udfordringer den vil give.   
 
Bestyrelsen bakker op om at gymnasiets regnskab over en ti-årig 
periode skal balancere, men holder ligeledes fast i, at der skal være 
strukturel balance. Bestyrelsen udbad sig fremadrettet 
længerevarende prognoser over budgettet med henblik på at sikre 
at skolens regnskab balancerer på den lange bane. 

 
Bestyrelsen godkendte regnskabet og årsrapporten, samt 
bemyndigede sekretariatsleder Christian Lynnerup til at indsende 
det godkendte regnskab til UVM.  
 

5. Orientering om den kommende gymnasiereform 

Folketingsvalget har sat UVM’s arbejde med gymnasiereformen i 

stå. Der vil først blive nedsat en ekspertgruppe til at se på indholdet 

i stx, når der er udnævnt en ny minister. 

 

Regionen har indkaldt til virtuelle møder, hvor man i lokale klynger 

på tværs af ungdomsuddannelserne, skal drøfte 

institutionslandskabet. 

 

6. Vedtægtsændringer vedrørende bestyrelsens sammensætning 

I lyset af gymnasiereformen vil det være hensigtsmæssigt med en 

tættere kobling til professionsuddannelserne (VIA). Vi sender 

omkring 25% af vores studenter til professionsuddannelser. 

Gymnasiet vil dog fortsat have en repræsentant fra Universitetet, 

som er den største aftager af vores studenter. 

 



 

Derfor foreslås en ændringen af bestyrelsesvedtægterne, så der 

kan udpeges et ekstra bestyrelsesmedlem ved selvsupplering fra 

de professionsrettede uddannelser eller kulturinstitutioner.  

 

Bestyrelsen godkendte forslaget og bad ledelsen fremlægge et nyt 

‘Bilag 8b: Vedtægter for Egaa Gymnasium’ ved næste 

bestyrelsesmøde.  

 

7. Aktuelt nyt - Nyt fra bestyrelsesforeningen 

Der er kommet en række udpegninger til bestyrelsens 

sammensætning.  

 

AU’s rektorat har udpeget Birgit Schiøtt, dekan på det 

naturvidenskabelige fakultet. 

 

Kommunerne har udpeget Emil Træholt, Det konservative 

Folkeparti. 

 

Der afventes en indstilling fra Aarhus Skolelederforening, og der 

skal vælges medarbejderrepræsentanter i april.   

 

Anne Zachariassen stillede sig fortsat til rådighed som 

selvsuppleret medlem. 

 


